

# 从化荔枝露营之夜精彩绽放 提振我区消费市场

7月17日晚，由从化区人民政府、广东省研学旅行协会、广州地区旅游景区协会作为指导单位，区文化广电旅游体育局主办，区流溪温泉旅游度假区管委会、良口镇人民政府承办，广州凤凰文化旅游发展有限公司等单位协办的“广州欢迎您”系列活动启动仪式暨广州从化荔枝露营之夜活动在流溪温泉广场举行。

本次分会场活动是我区积极配合广州塔主会场活动启动仪式，以荔枝作媒举办的一次文旅体重大活动，通过市区联动、文旅荟萃掀起文化旅游高潮，助力消费市场复苏繁荣。区领导、区有关部门及文旅企业代表，抗疫一线医护人员、隔离酒店抗疫战线工作者，50多个房车（汽车）、摩托车、自行车等俱乐部，相关协会和机构单位代表等参加了活动。

借助今年6月我区上榜省文旅厅公布的广东省全域旅游示范区的良好势头，我区精心策划了分会场活动，亮点纷呈。据介绍，我区近年文旅体事业开创新局面，在旅游基础设施和公共服务、高端会展会议、特色民宿、马术产业、新老温泉一体化发展、文旅体融合等方面取得显著成效。从都国际论坛、世界生态设计大会、全国登山健身大会、全国露营大会、全国山地马拉松系列赛、速度马术比赛等成为品牌活动，已在粤港澳大湾区乃至国际上形成知名度和影响力。2011-2019年区旅游综合竞争力连续九年获评广东省67个县（城）第一名。特别是乡村旅游发展态势良好，在国家文旅部近日公布的第二批全国乡村旅游重点村名录乡村名单中，南平村、莲麻村榜上有名，展现了我区在广州超大城市探索城乡融合发展的新成果。下一步，我区将积极启动创建国家全域旅游示范区，奋力建设全省乃至全国乡村振兴示范区，打造粤港澳大湾区世界级旅游目的地。

## 天地大舞台惊艳亮相

### 晚会节目亮点纷呈

本次晚会活动上，主办方精心策划各个环节，亮点异彩纷呈。

亮点一：精心布置场景。我区从2016年起已连续四年举办全国露营大会，活动围绕户外活动特色，在去年获颁“全国露营休闲运动基地”的荔枝球广场搭建一个天地大舞台，广场的3颗荔枝球造型、附近的流溪河游船以及250顶帐篷的灯光亮起了主题“荔枝露营之夜”。现场设计了一个中心舞台，观众在外围分布为四层呈环形状，间隔一定距离围着舞台就座，活动现场开展房车、摩托车、自行车等“三车”展示，以及设有美食区、浪漫元素展示区、荔枝文化及相关农副产品展示区。

亮点二：行业广泛参与。应邀参与活动的人员来自各行业，包括医疗卫生抗疫一线代表，房车、摩托车、自行车“三车”的车主、文旅体企业及协会代表等，通过活动致敬医护人员以及承担防疫任务的旅游酒店企业代表，同时，更好推广从化的短线自驾游、周边游，增强文旅体企业复业复苏的信心。

亮点三：晚会节目丰富多彩。晚会活动结合荔枝露营之夜主题，安排文旅企业演出三字歌、歌曲独唱、乐队演唱、粤曲表演、管弦乐、古筝合奏、舞蹈等丰富多彩的节目，参与人员在流溪河畔共享文化盛宴，打造一场全民齐心、鼓舞士气、夺取抗疫复产双胜利的主题晚会和文旅嘉年华活动。

亮点四：文旅方阵亮相。活动结合今年“七一”建党99周年，对区文旅体系统党建活动进行延伸拓展，激励广大干部重新出发，在抗疫和复工复产中再立新功。对10多家全区承担定点隔离防疫工作任务的旅游酒店颁发“同心抗疫，爱满从城”牌匾，并予以表扬和鼓励。在“从化乡村振兴”“从化全域旅游”两面旗帜的带动下，现场引领文化、旅游、体育等协会以及企业挥舞20多面旗帜，展示良好精神风貌，助力文旅复苏、百业复兴。

亮点五：文艺抗疫展演。今年新冠肺炎疫情发生后，我区开展了“众志成城，文艺抗‘疫’”主题文艺作品征集活动，征集作品200多件，包括文学、摄影、美术、书法、音乐、快板情

景剧、戏剧小品、粤曲等，晚会上选取了《从化抗疫情三字歌》等精品作为节目进行表演，为广大战斗在一线的医护人员和干部群众讴歌和鼓劲。

亮点六：线上宣传推广。活动邀请了两个直播带货团队，从当天下午4时开始对活动全程直播，通过安排“扫一扫”二维码观看图片直播的方式，实行线上线下全方位呈现活动盛况；并对荔枝以及相关农副产品进行推荐，实现“线上引流、线下消费”。

### **重温誓词不忘初心**

#### **党建引领助力复苏**

活动当晚，主办方结合中国共产党建党99周年契机，为更好让广大党员干部“不忘初心，牢记使命”，组织区文广旅体局机关党员、全区15个文旅体企业和协会党员，由区领导带头领誓，重温入党誓词。现场参加活动的党员佩戴上党徽，整齐划一、掷地有声地重温入党誓词。

据介绍，新冠肺炎疫情给我区各行各业带来巨大冲击，文旅行业成为“首灾区”“重灾区”，全区的广大文广旅体系统干部迎难而上，主动担当作为，在推动文旅体复工复产、抗疫文艺创作、政策宣传、村（社区）疫情防控等方面做了大量工作，涌现出一批先进基层党组织、优秀共产党员和先进个人，晚会活动对他们进行了表彰，鼓励他们再接再厉全力做好下阶段文旅体行业各项工作。

区文广旅体局有关负责人介绍，今年以来，为了做好疫情防控工作，区文广旅体局发出“疫情防控党员先行”倡议书，动员组成“疫情防控突击队”，分三批安排共66名党员干部职工驰援街口、江埔、城郊等3个街道的疫情防控，发动包括离退休党员在内的160多名党员捐款，支持疫情防控工作，充分发挥文广旅体系统的党员先锋模范作用。经过前阶段努力，我区文旅和体育行业有序恢复营业开放、逐步复苏，28家在册统计的星级和大型旅游度假区酒店中，27家已营业，营业率超96%，18家景区景点均恢复营业，全区文旅体行业实现了疫情“零感染、零扩散”。

#### **9项防疫措施确保活动安全有序**

今年以来，我区认真贯彻落实习近平总书记重要讲话精神，统筹做好疫情防控和社会经济发展工作，按照“全面有序、防疫先导、条块管理、企业主责”的原则，文旅、卫生、公安等部门及属地镇街、园区联防联控，科学推动文旅和体育行业有序复业以及赛事活动有序开展。全区无发生重大疫情，被列为低风险地区。

本次从化区分会场活动属于户外开放式的活动，在露天户外广场进行，为做好活动的疫情防控工作，经过前期调研和防控准备，制定疫情防控方案，采取9项防疫措施为活动顺利开展保驾护航，实现防疫与复产“两难两全”。

9项措施如下：一、限流：对活动参加人员总量控制在500人以内，报名时必须如实填报参加人员信息采集表。二、排查：统一对参加人员实名登记后，对人员通过扫绿码、移动轨迹码等方式，并对演职人员等进行核酸检查，认真实施排查，确保人员安全。三、扫码：参加人员在活动现场需配合工作人员，四、出示“穗康”健康码或其他有效的健康证明。测温：活动在出入口通道设置体温监测点，所有进场人员必须进行体温检测。五、戴罩：要求参加人员按照正确方式佩戴好口罩。六、隔距：加强对参加人员防护，保持一定的安全社交距离。七、承诺：活动前安排参加机构和人员签订声明书，做好活动防疫工作。八、配物：在体温检测点设置消毒设备，提供洗手液、酒精等防疫用品给活动人员进行消毒等。九、履责：夯实参与活动的企业和机构主体防疫责任，全面进行动态管控。

我区构筑防疫工作防线，同时制定了交通、安保、应急等方面的预案，落实管制措施，把安全保障贯穿于整个活动的前、中、后环节，确保活动顺利进行。

#### **以点带面服务文旅**

#### **深入开展“三节”活动**

从化区分会场活动突出“户外”元素特色，通过举办本次活动以点带面，服务文旅主题，整体带动和启动本年度全区重大文旅体活动开展。据区文广旅体局介绍，今年重大文旅体节庆将主要包括：“北回归线印记”—2020年中国（广州）从化第三届户外休闲运动节；“花开流溪”—2020年中国（广州）从化首届乡村文化艺术节；2020年广州市从化区首届全民健身体育节的“三节”相关活动。上述活动参与面广，整合包括全区体育总会、体育协会、各镇（街）、学校、企业等文化、旅游、体育相关资源，吸引社会各界共同参与。

下半年，我区将推动中国（广州）从化乡村振兴摄影大赛、首届“从化印象”推动中国（广州）从化国际微电影大赛、中国（广州）从化乡村振兴诗歌创作朗诵大赛等赛事，以及全国露营大会（广州从化站）、2020中国山地马拉松系列赛广州从化山地马拉松赛（国际赛）、广东（从化）飞行节暨南粤航空定向赛等文体活动的举办。

据区文广旅体局介绍，借助本次分会场的带动，我区将深入开展“花开流溪”—2020年中国（广州）从化首届乡村文化艺术节等“三节”相关系列活动，助力全区百业复兴，唤醒城乡活力，促进文旅体消费，为全区经济社会发展注入新的活力与动力。